科技创新激发潜能

京津冀三地上半年经济增长"成绩单"日前先后出炉,其中,北京、河北上半年地区生产总值破万亿元,均同比增长6.8%,天津上半年生产总值9386.87亿元,同比增长6.9%,在新旧动能转换期,三地经济发展平稳向好,质量效益有所提高。尤其是在京津冀协同发展不断推进的背景下,三地科技创新表现活跃,成为推动民营经济转型发展、吸引外商直接投资、增强经济发展可持续性的关键点,为京津冀上半年经济增添一抹亮色。

1

上半年京津冀总体经济保持平稳向好

2017年上半年,北京全市实现 地区生产总值12406.8亿元,按可 比价格计算,同比增长6.8%。北京 市统计局副局长庞江倩表示,上半 年经济延续了稳中向好的发展态 势,经济优势继续优化、发展质量 稳步提升。

数据显示,北京全市规模以上 工业增加值增长5.8%;服务业增加 值增长7.2%;在需求领域,北京实 现市场总消费额11183.2亿元,增 长9.3%;完成全社会固定资产投资 3569.7亿元,增长6.2%。

天津市统计局通报的数据显示,天津市上半年生产总值9386.87亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%。其中,第三产业增加值5078.40亿元,增长8.3%,第三产

业增加值占全市生产总值的比重 达到54.1%。

天津市统计局副局长褚丽萍 表示,天津市经济转型成效进一步 显现,经济发展质量效益有所提 高,经济发展基本面总体平稳。

河北省2017年上半年全省生产总值16404.9亿元,比上年同期增长6.8%,增速比一季度加快0.3个百分点。上半年,河北居民人均可支配收入同比名义增速达到9%。

河北省统计局新闻发言人田 艳表示,河北省转型升级步伐加 快,新动能加速成长。上半年,河 北省服务业增加值占生产总值的 比重为41.7%,对经济增长的贡献 率达61.8%。



创新创业促经济提质增效

上半年,科技创新已经成为京 津冀经济动能新老交替关键点,推 动民营经济转型发展、吸引外商直 接投资,为促进经济提质增效激发 滋力

"今年上半年,公司实现合同签订额2300余万元,同比增长60%。"在北京中关村,友友天宇系统技术有限公司CEO姚宏宇说,"公司借软件国产化的产业东风高速发展,未来三到五年,每年销售额利润率将成倍增长,为企业带来爆发式成长同时填补国产软件空白。"

对于北京碧水源科技股份有限公司来说,今年是个好年景。一是该企业膜技术系统能将污水处理到地表水IV类以上;二是在解决水资源短缺、饮水安全方面的DF膜技术及其创新积累遇到了时代需要。"今年上半年的利润增长率达到去年同期100%。"碧水源董事长文剑平说,增长源于企业技术开发上的投入比去年同期翻了一番,且开发的都是市场较为需要、能很

快转化为市场的技术。

庞江倩介绍,创新驱动已成为北京经济增长的新动能之一。其中,高精尖企业带动明显。上半年规模以上高精尖企业增长了11.6%,比规模以上工业快了5.8个百分点;互联网和相关服务业的企业发展态势良好,实现的收入达到了20%以上的增速。

在河北唐山,科创企业正在为当地经济优质增量"做加法"。作为中国最早研制特种机器人企业之一的中信重工开诚智能装备有限公司近期正式启动了特种机器人国家级研发中心及产业化基地项目。项目投产后可形成年产特种机器人1.5万合的制造能力,将建成国内最大的特种机器人研发生产基地。

统计显示,今年上半年,天津市新增科技型企业、科技"小巨人"分别为7568家和242家,累计达到9.36万家和4135家。全市139家众创空间人驻创业团队4150个,注册初创企业2408家。



各领域协同发展持续推进

上半年,京津冀协同发展继续 走向深化,在产业、生态、环保领域 率先实现突破后,又在更多领域取 得了进展。

北京·沧州渤海新区生物医药产业园是北京市食品药品监督管理局唯一延伸监管的医药园区。园区相关负责人表示,截至目前,园区已签约项目95家,总投资逾297亿元,未来将打造千亿元级产业集群。

作为京津冀协同发展新引擎, 三地人才一体化发展取得突破性 进展。7月,京津冀人才工作领导 小组联合发布《京津冀人才一体化 发展规划(2017—2030年)》,成为 我国首个跨区域的人才规划。

记者注意到,规划围绕2030年基本建成"世界高端人才聚集区"的发展目标,提出了包括全球高端人才延揽计划、京津冀人才创新创

业支持工程等13项重点工程,其中 多项重点工程将由京津冀人才工 作领导小组办公室牵头,各部门配 合,于今年组织实施。

7月10日,北京市推进京津冀协同发展领导小组召开第一次会议,在支持雄安新区建设、新机场临空经济区规划建设和曹妃甸协同发展示范区建设三方面明确任务,并提出设立雄安新区中关村科技园,引导科技创新资源向那里集聚。

北京市社科院副院长赵弘认为,从天津滨海中关村科技园等地经验来看,中关村科技园作为创新旗帜的集聚作用明显。同时,中关村科技园有着良好的创新制度体系和创新氛围,对于实现雄安新区创新驱动引领区的定位有着积极音》

(新华社电)



兴隆:"人参盆栽"成就返乡创业梦

8月2日,赵耀在人参种植合作社管理"人参盆栽"

近日,在承德市兴隆县三道河镇大东沟村,大学生创客赵耀培育的"人参盆栽"进入观赏期。赵耀是兴隆人,2015年从北京辞职后返乡创业,创建人参种植合作社。他从东北长白山地区引进人参品种,开始培育并种植人参。经过两年多的钻研,赵耀逐渐掌握了种植人参的土质要求、湿度把握等关键技术,并将人参制作成盆栽,打开了销路。目前,赵耀的人参种植合作社年制作"人参盆栽"数千盆,产品销往北京、天津等地。

食药监总局 通告4批次食品不合格

据新华社电 国家食品药品监督管理总局日前发布通告称,近期食药监总局组织抽检酒类、肉制品、食用油、油脂及其制品和蛋制品等563批次食品样品,其中不合格样品4批次。不合格产品已被责令下架、召回。

根据食品安全国家标准,个 别项目不合格,其产品即判定为 不合格产品。根据通告,不合格 产品情况如下:

天猫云红酒类专营店在天猫 (网站)商城销售的标称弥勒东风宝云酒庄生产的脱醇葡萄酒,酒精度检出值为0.1% vol,比国家标准规定(0.5% vol~1.0% vol)最低值低80%。

天猫云龙山食品专营店在天猫(网站)商城销售的标称佳木斯四丰园艺特禽养殖有限公司生产的酱制野味系列产品,山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)检出值为0.37g/kg,比国家标准规定

(不超过 0.075 g / k g)高出 3.93 倍;防腐剂混合使用时各自用量 占其最大使用量的比例之和检出 值为 4.9,比国家标准规定(不超过 1)高出 3.9倍。

苏宁易购伊香食品旗舰店在 苏宁易购(网站)商城销售的标称 靖江伊香食品有限公司生产的猪 肉脯,检验结果为沙门氏菌 5次 中有 1次检出,不符合国家标准 规定的 5次均不得检出。

天津猫超电子商务有限公司 在天猫(网站)标称上海晶粹食品 有限公司经销、江西青龙高科油 脂有限公司生产的特级初榨橄榄 油,反式脂肪酸检出值为0.30%, 比标准规定(不超过0.05%)高出 5倍。

对抽检中发现的不合格产品,食药监总局已要求黑龙江、江苏等省食品药品监督管理局责令生产企业查清产品流向、召回不合格产品、分析原因进行整改。

沧州渤海新区22个PPP重点项目 面向社会资本寻合作

总投资 587.34 亿元 当场达成参与意向 336 个

本报沧州电(通讯员许丹 丹 记者李家伟)在8月2日举行 的沧州渤海新区政府和社会资本 合作(PPP)项目推介会上,沧州渤 海新区拿出22个PPP重点项目进 行推介,投资总额达587.34亿元, PPP模式在渤海新区进一步加速 推广运用。当天上午,推介会即 达成参与意向336个。

据了解,这22个项目涉及养老教育类、片区开发类、交通运输 类、市政工程类、文化产业类、环境保护类、农业水利类。

PPP是指政府与社会相关组织之间,为了提供某种公共物品和服务,以特许权协议为基础,彼

此之间形成一种伙伴式的合作关系。沧州渤海新区积极谋划推进 PPP项目建设。2016年,有11个 PPP项目获国家发改委重点推介, 6个项目落地实施,总投资达216 亿元,其中黄骅港综合港区防波 堤延伸及码头建设项目纳入财政 部示范项目库。

另据介绍,沧州渤海新区这次推介的 22 个 PPP 项目只是沧州渤海新区先期谋划的重点基础设施项目的一部分,随后,沧州渤海新区还将陆续推出一大批涉及港口、交通、市政设施、园区建设等多领域的战略合作项目。